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8 Μαρτίου 2007 

Με αφορμή τα 50 χρόνια από την  ίδρυση της Ευρωπαϊκής Ενωσης το ΕΕΕΠ και ο 
Τομέας Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών οργανώνουν ημερίδα με το γενικό θέμα  
 

Θεωρητική εξέλιξη  και μεθοδολογικά προβλήματα στην έρευνα  
της ευρωπαϊκής ενοποίησης. 

 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο μέγαρο Κωστή Παλαμά του Πανεπιστημίου Αθηνών 
(Ακαδημίας) την   Τρίτη   27 Μαρτίου 2007 από τις 17.30 ως τις 21.00 δίνοντας συνέχεια 
σε προηγούμενη συνάντηση που οργάνωσε το Οικονομικό Τμήμα του Πανεπιστημίου 
της Κρήτης  με πρωτοβουλία του καθ. Β. Πεσμαζόγλου.  

Δεν προβλέπονται κάποιοι κεντρικοί εισηγητές. Με τον τρόπο αυτό ελπίζουμε να 
γίνει μια ανοιχτή συζήτηση με ενεργό συμμετοχή των συναδέλφων. Ωστόσο ο διάλογος 
θα είναι διαρθρωμένος γύρω από άξονες. Προτείνουμε τους εξής : 

Τάσεις στην πολιτική θεωρία της ευρωπαϊκής ενοποίησης:  
Από τον νεολειτουργισμό στον θεωρητικό πλουραλισμό (νέος θεσμισμός, 
κονστρουκτιβισμός κλπ). Αλληλεπιδράσεις θεωρητικής εξέλιξης (ιδέες!) 
και ευρωπαϊκής δυναμικής. Τάσεις και προτεραιότητες στην ελληνική 
έρευνα. Τι αποδίδει η θεωρία για την ελληνική- ευρωπαϊκή πολιτική; 

Οικονομικές θεωρίες της ενοποίησης.  
Από την τελωνειακή ένωση στις άριστες νομισματικές περιοχές. Το κύριο 
ρεύμα σήμερα και η κριτική του. Η οικονομική των θεσμών και η 
ευρωπαϊκή ενοποίηση. 

Διεπιστημονικότητα στην ευρωπαϊκή έρευνα:  
Τι αποδίδει η διεπιστημονικότητα; Η ιδιαίτερη θέση της «δημόσιας 
επιλογής». Νομικές προσεγγίσεις του ευρωπαϊκού φαινομένου και πολιτική 
ανάλυση.   
 

Φυσικά, είμαστε ανοιχτοί σε περαιτέρω ιδέες. Μια ιδιαίτερα ευαίσθητη πτυχή θα ήταν να 
εξετάσουμε αν και πως οι θεωρητικές εξελίξεις αντικατοπτρίζονται στη δική μας έρευνα.  

Αν μας δοθούν νωρίτερα γραπτώς οι παρεμβάσεις σας, θα τις διανείμουμε στους 
συμμετέχοντες και θα τις δημοσιεύσουμε στην  ιστοσελίδα μας ή, ενδεχομένως, ως 
ξεχωριστό κείμενο εργασίας. Το πρακτικό θα δοθεί για δημοσίευση στην Ελληνική 
Επιθεώρηση Πολιτικής Επιστήμης και στο περιοδικό Ευρωπαίων Πολιτεία.  

Παρακαλούμε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας ως την Παρασκευή 23.3.07 είτε με 
ηλεκτρονικό μήνυμα είτε τηλεφωνικά ως εξής:  

 
Ε-mail: eeep@pspa.uoa.gr  ή  pkazakos@hol.gr  
Τηλέφωνο: 210 36 89 535/6 

 
 

Πάνος Καζάκος         Παναγιώτης Ιωακειμίδης 
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